
ΑΣΚΗΣΗ (ΕΡΓΟ ΤΡΙΒΗΣ) 

Κιβώτιο τομισ ΑΒΓΔ , μάηασ Μ = 2 Kg που το μικοσ του ΑΒ = L είναι 
μεγάλο, είναι ακίνθτο πάνω ςε λείο οριηόντιο δάπεδο και πάνω του 
βρίςκεται ακίνθτο ςώμα Σ μάηασ m = 1 Kg.  Ο ςυντελεςτισ τριβισ 
ολίςκθςθσ κιβωτίου – ςώματοσ Σ είναι μ = 0,2. 

 Κάποια  ςτιγμι αςκείται ςτο κιβώτιο οριηόντια ςτακερι δφναμθ F   
 

1. Ποιά θ μζγιςτθ τιμι τθσ 𝐹  ώςτε να μθν ολιςκαίνει το ςώμα Σ πάνω 
ςτο κιβώτιο; 

2. Αν κατά μζτρο  F  = 5 N υπολογίςτε το ζργο τθσ τριβισ για 
μετατόπιςθ του κιβωτίου κατά Δx = 2 m 

    Ποιά θ επιτάχυνςθ που αποκτά τότε κάκε ςώμα; 
3. Αν  F  = 10N τότε για μετατόπιςθ του κιβωτίου κατά Δx= 2m 

υπολογίςετε: 
α. τθ μετατόπιςθ του ςώματοσ Σ 
β. το ποςό τθσ κερμότθτασ που εκλφεται προσ το περιβάλλον από 
το ςφςτθμα κιβώτιο – ςώμα Σ  
γ. Ποιό το ζργο που εκφράηει – μετράει το εκλυόμενο ποςό 
κερμότθτασ προσ το περιβάλλον; Δικαιολογείςτε τθν απάντθςι 
ςασ.  

Δίνεται g = 10m/s2 
Οι κινιςεισ του κιβωτίου και του ςώματοσ Σ είναι μεταφορικζσ. Ο 
ςυντελεςτισ τριβισ ολίςκθςθσ μ κεωρείται ίςοσ με το ςυντελεςτι 

οριακισ (μζγιςτθσ ςτατικισ) τριβισ μς (μ = μς). 
 


